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Klucz odpowiedzi - etap rejonowy

Nr ?
za S : 6o oceniani
da Tres¢ odpowiedzi ¢ Uwagi do oceniania
: Y
nia K
t
homo neanderthalensis - D
1 | homo erectus - C 3 | Po I pkt za prawidlowa odp.
homo habilis - B
1 - theathron (widownia)
2 g ) g;gzﬁzg{aog?;eéﬁgs%la chéru/chér) 4 | Po 1 pkt za prawidtowg odp.
4 - skene (kulisy, garderoba)
Po 1 pkt za prawidtowa odp.
A Hannibal Uwaga-: n,ie przvznaiemv punkt_éw za
3 . . . 2 | odpowiedZ niepozwalajacg na jedno-
B. Il wojna punicka (wojna 219-201 p. n. e.) 5 . ; R
znaczng identyfikacje wojny punickiej
(brak daty lub numeru)
A. Perykles Po 1 pkt za prawidtowa odp.
4 | B. Gajusz Juliusz Cezar/Juliusz Cezar/Cezar 3 | Uwaga: w pkt. 2 nie przyznajemy
C. Teodozjusz (Teodozjusz Wielki) punktu, je$li nie wpisano "Cezar"
A. Kazimierz Odnowiciel/Kazimierz | Odnowiciel Po 1 pkt za prawidlowa odp.
5 B. Wiadystaw Herman/Wtadystaw I Herman 4 Uwaga: nie przyznajemy punktu za
C. Henryk Pobozny/Henryk II Pobozny podanie imienia bez przydomka lub
D. Przemyst 11 numeru
A. fatsz
B. fatsz Po 1 pkt za prawidlowa odp.
6 | C.prawda 5 | Uwaga: nie uznajemy zapisu "P" oraz
D. falsz "F" a wylacznie pelny wyraz
E. prawda
7 ';‘ E;%Wllej koszycki/koszycki 2 | Po I pkt za prawidtowa odp.
Kazimierz Jagiellonczyk - A Po 1 pkt za prawidtowa odp.
8 | Wiadystaw Jagietto - B, C 3 | Uwaga: nie przyznajemy punktu za
podanie imienia bez przydomka
A._ Jan Kazimierz (Jan Il Kazimierz, Jan Kazi- Po 1 pkt za prawidtowa odp.
9 m|er;Waza) e 3 | Uwaga: w B i C nie uznajemy odpo-
B. Michat Korybut Wisniowiecki Wiedzi bez nazwisk krolow
C. Stanistaw August Poniatowski
1. Chocim
10 2._ Jer_emi Michat Wisniowiecki (Jeremi Wisnio- 3 | Po 1 pkt za prawidtowa odp.
wiecki)
3. 1627

| Stanistaw Konarski |




Frangois-Marie Arouet (Wolter)
11 Jan Chryzostom Pasek X Po 1 pkt za prawidtowa odp.
Marcin Bielski
Przyklad dziela archi- Panowanie kréla
tektonicznego (urba-
nistycznego)
12 | kolumna Zygmunta Ill Wiadystaw IV Waza Po 1 pkt za prawidtowa odp.
patac Krasinskich Jan 111 Sobieski
Zamo$¢é Stefan Batory
Biblioteka Zatuskich August Il Mocny

13

A. uchwalenie Konstytucji 3 Maja (Ustawa Rza-
dowa, Ustawa Rzgdowa 3 Maja)

B. przysiega, zargczenie

C. konfederacja targowicka (Targowica)

Po 1 pkt za prawidlowa odp.

14

A. falsz
B. prawda
C. fatsz
D. prawda
E. falsz

Po 1 pkt za prawidlowa odp.
Uwaga: nie uznajemy zapisu "P" oraz
"F" a wylacznie pelny wyraz

15

Wolnomularstwo Narodowe - rosyjski
Zwiazek Narodu Polskiego - rosyjski
Zwiazek Plebejuszy - pruski

Zwiagzek Chlopski - rosyjski

Po 1 pkt za prawidtowa odp.

16

Instytucja polityczna Zabor
Rada Administracyjna rosyjski
Komisja Kolonizac. pruski

Wydziat Krajowy

austriacki (Galicja)

Po 1 pkt za prawidlowa odp.

A. Ksigstwo Warszawskie

B. Jozef Poniatowski, minister wojny

Po 1 pkt za prawidtowa odp.
Podstawa zrodlowa: (N. Davies, Boze
Igrzysko, t. 1II, cz. I, Krakow 1998, s.

17 C. Saksonia, Krolestwo Saksonii 330)
Uwaga: 1 pkt przyznajemy w pkt. B
wylacznie wowczas, gdy zdajacy
udzieli obu prawidtowych odpowiedzi
Tekst nr 1: Ksiestwo Warszawskie
18 | Tekst nr 2: Krolestwo Polskie, Krolestwo Kongre- Po 1 pkt za w pelni prawidtowa odp.
sowe
A. wojna secesyjna .
B. Konfederacja Stanow Zjednoczonych Ameryki Pol pk.t za prawidiows odp. o
19 . . . d Uwaga: w punkcie drugim odpowiedz
Potnocnej (Konfederacja, Konfederacja USA) ; - . "
C. Lincoln musi zawierac siowq K(.)n"federacl_a"a
D. zniesienie niewolnictwa, abolicjonizm nie uznajemy odpowiedzi: "Potudnie
. Konsekwencja poli-
Powstanie .
tyczna/ekonomiczna ) )
wprowadzenie Statutu Po 1 pkt za w_peim prawidtowa odp.
powstanie listopadowe | Organicznego, likwi- dla powstania listopadowego (2 konse-
20 dacja polskiej armii kwencje), krakowskiego i Wiosny

powstanie krakowskie

likwidacja autonomii

Wiosna Ludéw w Gali-
cji

uwlaszczenie chtopow

powstanie styczniowe

Zmiana nazwy zaboru,

Ludéw; dla styczniowego: 2 pkt za
podanie 3 konsekwencji, 1 pkt za 2
konsekwencje




uwlaszczenie chtopow,
likwidacja autonomii

Po 1 pkt za prawidtowa odp.

’;' ?r?acjléuje Uwaga: w pkt. C uznajemy odpowiedz

21 ' T A . 5 | za prawidlowa wylacznie woéwczas,
C. rozbudowa ulic/sieci ulic, drogi, linia kolejowa qv zdai dat i > ele
D. robotnicy (klasa robotnicza) gay ey podal pravadiowo = v

menty
e Kklasycyzm :
22 . secesia 2 | Po 1 pkt za prawidlowa odp.
A. Niemcy/Il Rzesza/ll Rzesza Niemiecka
B. 1871
C. Bismarck .
D. zrodto potwierdza charakter zjednoczenia. Na Polp k.t za pli? w1di_owq odp ; ks

23 | obrazie sg wylacznie wojskowi (osoby w mundu- | 5 Uwaga: w p . D.I E UZNA]CILY aZ,d a4

rach). poprawng logicznie odpow1§dz o tredci
. , . . zblizonej do modutu odpowiedzi.
E. Dla mieszczanstwa militaryzacja oznaczala
mozliwo$¢ awansu spotecznego w postaci stuzby
wojskowej, ktora uznawano za prestizows.
e trdjlojalizm
e protektorat
e naturalizm

24 | e impresjonizm 7 | Po 1 pkt za prawidlowa odp.
¢ inteligencja
e pasteryzacja
e chrzescijanska demokracja (chadecja)

A. 3 - wydarzenia z okresu Wiosny Ludéw .

25 | B.1- Ludwik Mierostawski 2 | Po 1 pkt za prawidiowg odp.

26 | ¢  zolnierzy powstania styczniowego 1 | Po 1 pkt za prawidtowa odp.
e Obdz "czerwonych™: R. Traugutt, L. Miero-

stawski, J. Dabrowski .

27 e Obodz "biatych™: A. Wielopolski, M. Langie- 6 | Po I pkt za prawidiow odp.

wicz, L. Kronenberg
A. zabor austriacki

28 | B. zabor rosyjski 3 | Po 1 pkt za prawidlowg odp.
C. zabor pruski
Sformutowanie o "rozpoczeciu wielkiej licytacji w
sprawie polskiej" oznacza, ze wielkie mocarstwa z Po 1 pkt za prawidlowa odp.

29 obu blokow militarnych wydaly o$wiadczenia 1 Uwaga: uznajemy kazda poprawng
(deklaracje) z obietnicami w sprawie przysztosci logicznie odpowiedz o tresci zblizonej
ziem polskich, chcac pozyska¢ Polakow dla swo- do modutu odpowiedzi.
jego obozu i swoich armii.

kolej- wydarzenie
nos¢ )
30 2 powstanie Tymczasowej Rady Stanu 1 Po 1 pkt za prawidlowa odp. (ga w
. - petni prawidlowo podang kolejnos¢
4 14-punktowe orgdzie T. W. Wilsona wszystkich wydarze)
3 powstanie Rady Regencyjnej
1 Akt 5 Listopada
Suma punktow 1
0

o




